

# 江门公安“平安厅”信箱开通两年解决群众问题474个 侨都“平安信使”服务民生暖人心



江门日报记者 朱磊磊  
通讯员 路皓轩

## “终于‘看’到父亲了”

“终于‘看’到父亲了！谢谢你们了！”在台山市公安局户政办证大厅，叶小姐颤抖地从民警手中接过一张泛黄的卡片，那是一张第一代居民身份证底卡，卡片上贴着的小伙子照片亲切而又陌生。她轻抚照片，嘴里喃喃低语，不知不觉间流下两行热泪。

叶小姐的父亲在她出生前一个月因意外离世，后来其母改嫁，继父对叶小姐视如己出，懂事的她便将对生父的思念埋藏在内心深处，一藏就是30年。但是，对生父的念想不但没有随着时间的流逝而减退，反而越来越深。叶小姐开始向母亲和亲友打探生父的信息，想找到生父的遗物或照片，却一直未能如愿。

直到有一天，一条小女孩到公安机关找父亲照片的小视频引起了她的关

注。抱着试一试的心态，叶小姐向台山市公安局“局长信箱”留言求助：“30年前，在我未出生时，父亲意外去世，我至今也不知道父亲长什么样子，家里人也保留他的相片。据家里人讲，可能当年办户口时会有相片，不知道您能否安排人帮我查找一下……”没想到，她的诉求竟然很快得到了回应。接到叶小姐的求助后，台山市公安局治安大队户政中队全力协助叶小姐查找其父的照片，负责跟进求助信息信息的户政中队民警高艳秋第一时间与叶小姐取得联系。

因年代久远等原因，叶小姐及家人均无法提供叶小姐父亲的准确姓名和出生日期，高艳秋只能通知辖区派出所开展走访调查，并依靠这些模糊的信息，组织警力在尘封已久的旧资料中逐一翻查甄别。经翻阅近万份资料，终于在第一代身份证存底卡中找到一份信息相似的资料，可卡片上的名字与叶小姐提供的姓名同音不同字。为此，高艳秋又一次拨打叶小姐的电话，向其求证确认。

5月16日上午，叶小姐在亲友的陪同下来到台山市公安局户政办证大厅，“看”到了让自己梦寐以求30年的父亲。5月18日，台山市公安局对叶小姐进行工作回访，并给她送上一份特殊的“礼物”——叶小姐父亲的照片。“家里人都说我和父亲长得很像，我终于知道父亲长什么样子了，我们俩真的很像！感谢你们，让我完成了‘看’到父亲的心愿！”捧着父亲的照片，叶小姐激动地说。

“即收即查”打击违法犯罪活动

群众来信反映的问题，不仅是对公安工作的期待，也是推进公安工作高质量发展的风向标。自开通以来，江门公安通过“平安厅”信箱紧密联系群众，发挥群众“千里眼”和“顺风耳”优势，广泛收集群众举报线索，通过“即收即查”机制快速打击违法犯罪活动。

“每天都围在这里赌钱，搞得乌烟瘴气，村里人来回，有时候小孩子也在这附近玩耍，影响太恶劣了！”2022年10月13日，市公安局收到省公安厅“平安厅”信箱转来群众陈明（化名）的举报涉赌线索，反映有人在江门市蓬江区棠下镇一山头开设赌场。市公安局经缜密侦查，发现举报人所反映的情况基本属实。在省公安厅的指导下，专案组于去年11月25日组织60多名警力，一举捣毁了流动赌场，现场抓获主犯周某在内的涉赌人员40名，缴获赌资37万元。

“感谢你们还我们一片净土！”事后，事主专程通过电话向民警致谢，对此次处理结果表示满意。

## 江门边检站开展庆“六一”主题警营开放日活动 感受“国门卫士”风采

江门日报讯（文/图 记者/朱磊磊 通讯员/董俊峰）“我长大后要像边检哥哥姐姐们一样，守护我们的国门！”5月26日，在“六一”国际儿童节即将到来之际，珠海出入境边防检查总站江门边检站开展庆“六一”主题警营开放日活动，邀请江海区实验小学师生代表和该站民警职工家属50余人走进警营，感受“国门卫士”风采。

“小朋友们，你们知道‘十大国门卫士’的故事吗？”在江门边检站党员教育基地，民警代表向学生们介绍了共和国功勋人物和全国移民管理机构历届“十大国门卫士”的事迹，为萌娃们带来了一堂生动有趣的爱国主义教育课。随后，民警引领师生前往江门高新港执勤现场参观。

“这是机械式伸缩警棍，这是警用催泪喷射器，这是警用弩弓……”该站执勤三队队长李智向学生们一一介绍各式警用装备，小朋友们通过沉浸式体验全面了解移民管理警察的职能任务，过了一回“警察瘾”。

“我们希望通过这样的形式进一步增进人民群众对移民管理警察的了解，拉近民警与驻地学校之间的沟通交流，密切单位与家庭的沟通联系，增进家属对移民管理事业的理解与支持，积极向社会传递正能量。”江门边检站政治处主任张仲春表示。



民警带领学生们了解移民管理警察的日常工作。

## “转龙头”祈平安

江门日报讯（文/图 记者/郭永乐）5月26日是农历四月初八，蓬江区棠下镇沙富村村民按照习俗，举行传统的“转龙头”仪式，祈求风调雨顺、国泰民安，也为即将到来的端午节扒龙舟活动做准备。

据棠下镇当地老人介绍，每年农历二月初二被称为“龙抬头”，意味着“龙”睡醒了；而到了农历四月初八，“龙”开始摇动脑袋了，所以要举行“转龙头”。

当天，村民们抬着“龙头”“龙尾”，随着锣鼓声穿街过巷，祈求平安、顺遂。待端午节前择个吉利日子，村民们就会举行“起龙”仪式，把沉在龙坞里的龙舟抬出水，清洗干净后安装上“龙头”“龙尾”，这样在端午节后就可以举行扒龙舟活动了。

在新会区司前镇一带，按照习俗，“转龙头”时还会有村民抬着箩筐跟在“龙头”“龙尾”后面，挨家挨户吆喝，村民有钱出钱、有米出米，筹集端午节扒龙舟活动所需部分经费和物资，这也叫“吃百家米”。



村民们抬着龙头、龙尾，随着锣鼓声穿街过巷，祈求平安、顺遂。

## 萌娃“上岗”！ 在欢笑中收获“职业初体验”

江门日报讯（记者/郭永乐）5月27日，市儿童福利院内热闹非凡，包括30多名福利院儿童在内的100多名小朋友参加了“职业初体验‘六一’乐翻天”活动，扮演电力工人、消防员、厨师、医生、导游等，用特别的方式提前庆“六一”。

活动中，小朋友们首先表演了职业情景剧，扮演交警、医生等角色，妥善处理了一起交通事故。接下来是职业体验环节，小朋友们先在银行工作人员体验摊位领取职业体验卡，通过参加不同职业体验获得兑换币，然后用兑换币兑换奶茶、制作蛋糕、三文治等，现场欢声笑语不断。

“我参加了医生、导游和厨师的体验活动，和小伙伴们亲手制作了三文治，自己做的美食最好吃，谢谢叔叔阿姨们送给我们的礼物！”福利院儿童“小花”说。

本次活动由市民政局指导，市社会福利院主办，得到蓬江区供电局、江海区消防救援大队、市图书馆、江门农商银行、无他咖啡等部门单位支持。

## 江门海警局查获两起 非法捕捞水产品案

江门日报讯（记者/朱磊磊 通讯员/张家伟）进入休渔期以来，江门海警局强化伏季休渔辖区海域监管，严厉打击海上违法捕捞行为，近日在江门台山附近海域查获两起非法捕捞水产品案。

其中一起，江门海警局执法艇在开展海上巡逻任务时，发现一艘锚泊渔船正在开展捕捞作业。执法艇随即拉响警笛，喊话表明身份，责令其停船接受检查。经检查，该船涉嫌非法捕捞，现场查获人员8名，查扣禁用网具15张。

另外一起，江门海警局执法艇在夜航巡逻时发现一艘渔船未开启任何照明设备，正趁着夜色开展捕捞作业。执法人员立即亮明身份鸣笛警告，随后依法登船并责令开灯受检，现场发现船员正使用地笼捕捞作业，涉嫌休渔期间违规捕捞水产品。海警现场查获人员2名，查扣渔获物约25公斤。

目前，上述案件正在依法办理中。

下一步，江门海警局将继续加大海陆巡查力度，不间断开展海陆联合巡查，结合伏季休渔管控，切实加强同地方涉海涉渔单位执法协作，确保对休渔期违法捕捞行为第一时间发现、第一时间查获、第一时间处理，力争实现管辖海域无违规渔船、无违禁网具。

# 黄埔军事夏令营

【7天营】 3680元/人【7天】  
队列训练、拳术训练、模拟战斗...

【14天营】 6380元/人【14天】  
参观辛亥革命纪念馆、真人CS战斗、匕首操...

首发团：7月9日  
【招生对象】7至15岁在校青少年  
【出发地点】江门  
【活动基地】广州市黄埔青少年军校

优惠活动：5人团购立减100元。【咨询电话】0750-3502369 189 2200 2292